

泰国反政府示威者开始“封锁曼谷”

英拉邀请反政府人士领袖商议推迟选举

本报讯 泰国反政府示威游行者13日已经开始“封锁曼谷”行动，并向泰国总理英拉施压，促使其辞职。

当天近20万示威民众从早上9点开始进行全城游行，封锁了曼谷市中心7条主要道路路口，并搭建8个集会演讲台。封城行动预计将持续5到10天，如果示威者未取得预期胜利，封城行动可能会长时间持续。英拉对此次行动的过程进行实时监控。

报道指出，泰国主要的交通广播电台表

示，13日部分道路交通比往日顺畅。当地一家快递公司则表示，部分地区暂停邮递服务。

泰反对独裁民主联合阵线(红衫军)称，13日，该群体将在除曼谷、泰国南部地区的40个府举行大规模集会，反制反政府群体的“封锁曼谷”行动。“红衫军”主席提妲称，“红衫军”将避免与反政府群体正面接触，以此防止街头流血冲突事件的发生。

(吉欣)



图为泰国反政府示威者封锁曼谷中心的一个主要路口。
谢涛 供图

◎国际随笔 ●毕振山

英国已不“绅士” 法国仍很“浪漫”

英国人的“绅士风度”，法国人的“浪漫情怀”，在谈到英法两国的风俗人情时，人们总是习惯贴上这样的标签。但延续至今的英国性侵丑闻，正在慢慢侵蚀着英国的“绅士”形象。而法国总统奥朗德疑似更新的“女友名单”，则在继续丰富着“浪漫”在法国的涵义。

据媒体最新报道，英国新一轮性侵丑闻扩展到了教育界和学校。这批性侵事件发生于1950年~1990年间，性侵手段包括抚摸身体和强奸等，范围涉及逾20所私立学校，其中包括前首相布莱尔等政要曾经入读的学校。而此前被曝光的性侵丑闻，已经涵盖了传

媒界、娱乐界和政界。

英国人的“绅士风度”在历史上与贵族教育有着密切关系。时至今日，贵族和爵位依然被当作良好教养的奖励，但英国社会的整体风气，早已不是贵族所能影响的了。所谓的“绅士风度”，虽然被多数人推崇，但真正践行的人并不多。英国性侵丑闻的受害者，既有成年人也有孩童，既有同性也有异性，俨然成了一种糟粕“文化”，不得不让人惊讶。

英国不“绅士”了，但法国仍然“浪漫”。1月10日，法国八卦杂志《靠近》曝光了法国总统的新恋情，该杂志用7页篇幅说明，总统奥朗德似乎要“浪漫到底”，他换过几个女友，但从来没有结婚过。他的第一任女友是政坛女强人塞格琳·罗亚尔，两人育有4个孩子，但没有结婚，2007年分手。瓦莱丽·特里耶韦勒是他的现任女友，两人虽然共同生活，但同样没有结婚。此次奥朗德的绯闻被曝光后，瓦莱丽已经生病住院。罗亚尔说，奥朗德应该翻开新的一页。



当地时间1月11日，美国丹佛，第108届儿童骑羊比赛正在火热进行中。

阿健 供图

补时阶段被对手逆转，中国队在首届U22男足亚洲杯中再度遭遇宿命般的“黑色3分钟”——

顽疾不除

“黑色”难消

■本报记者 李元浩

主教练傅博在赛前喊出“不给球迷添堵”的动员犹在耳边，他所率领的这支U22国足却用“黑色3分钟”的尴尬让球迷们如鲠在喉——北京时间1月12日晚，首届U22男足亚洲杯在阿曼首都马斯喀特揭幕，中国队在首轮小组赛中遭遇中亚劲旅乌兹别克斯坦队。在比赛大部分时间内都保持1比0领先的中国队最终未能制造惊喜，在全场比赛补时阶段被对手连进两球以1比2告负，小组赛前景堪忧。

从1980年中国男足在科威特亚洲杯小组赛对阵叙利亚队时首次遭遇“黑色3分钟”

以来，中国足球伴随着此后的一次次“黑色记忆”，令多少球迷黯然神伤。这支在组队以来就问题不断的U22国足，虽然在出征前早早喊出“练兵”的口号，但首场比赛以如此“熟悉”而又残酷的方式输球，令外界对这支肩负着冲击2016年里约奥运会重任的球队充满怀疑。

梳理中国足球的历史，有关“黑色3分钟”的记忆令人唏嘘，其中，最著名的两次“黑色3分钟”均出现在1990年世界杯亚洲区预选赛上——当时，中国队在对阵阿联酋和卡塔尔队的两场比赛中连续遭遇“黑色3分钟”，以1比2的相同比分被两支西亚球队击败，留下“只差一步到罗马”的遗憾与无奈。

除了“黑色3分钟”，“黑色9分钟”的惨痛经历同样令中国足球记忆深刻——1992年巴塞罗那奥运会预选赛，徐根宝率领的中国国奥队在最后一战与韩国队打平就能出线的局面下，开场仅仅9分钟就被对手连进3球最终落败。“黑色9分钟”不仅让这支国奥队饮恨，更让中国足球的“恐韩症”愈演愈烈。

就在U22国足此次失利的马斯喀特，同样曾给中国足球留下过不堪回首的“黑色记忆”。2011年6月，布拉泽维奇率领的中国国奥队在这里进行的伦敦奥运会亚洲区预选赛资格赛中，曾在90分钟比赛中1比0领先阿曼国奥队，直到补时阶段才被对手将比分扳平。最终，心态失衡的中国队以1比3负于阿

曼国奥队，彻底无缘伦敦。

在出征本届U22亚洲杯前，傅博所带领的球队并不为人所看好。中国足球多年来青黄不接的人才危机，使得这支U22国足显得“先天不足”。人员不整、训练不够、比赛太少等问题，更使得这支球队从组建以来迟迟难以成形。

在2012年亚青赛上，以这支球队为主体的中国队小组赛三战皆负，0分垫底；在本届U22亚洲杯预赛中，U22国足又被泰国队1比1逼平，仅以小组第二名晋级；去年10月的东亚运动会上，U22国足5场比赛1平4负，同样忝陪末座，寄望一支在近来的正式比赛中已连续9场不胜的球队，能在本届U22亚洲杯上有什么惊艳的发挥，实在有些勉为其难。

老“三驾马车”逐渐淡出，新“三驾马车”互有胜负——

谁是中国男乒NO.1?

■本报记者 郎成

北京时间1月12日，在2013赛季国际乒联职业巡回年终总决赛上，马龙和许昕两人激战七局，把男单决赛这场压轴大戏演绎得淋漓尽致。以4比3艰难取胜的许昕成为历史上第二位卫冕总决赛男单冠军的选手。而另一位做到这一点的恰恰是许昕在决赛中击败的对手马龙，后者曾于2008年和2009年连续在澳门夺冠，本次比赛中，马龙曾在1/4决赛中同样以4比3的比分将张继科淘汰出局……

随着王励勤、马琳退出国家队，老将王皓的竞争下滑，国乒老“三驾马车”开始逐渐淡出人们的视线，新“三驾马车”中，张继科、马龙、许昕不但在国际乒联男单排行榜上稳居前三，近两年的奥运会、世乒赛、世界杯甚至是全运会的男单冠军也不曾从三人手中旁落，然而，表面上的“统天下”并未掩盖国乒如今的一个尴尬现象，一个让总教练刘国梁都大伤脑筋的问题——新“三驾马车”互有胜负，到底谁才是当全国乒NO.1?

毫无疑问，大满贯得主张继科无论在个人实力上还是在所获荣誉上都最具有领

袖潜质。作为新“三驾马车”中最年轻的老国队员，张继科曾以445天创造了收获世锦赛、世界杯、奥运会三项冠军的个人最快大满贯纪录。在去年巴黎世乒赛成功卫冕后，一度被刘国梁看作是国乒领军人物的张继科开始了第二次大满贯之旅，然而全运会的失利也让他产生了动摇，认为张继科“成绩来得太快”、“不够成熟”，距离领军人物的要求还有差距。不仅如此，在与新“三驾马车”中另两人的对阵中，张继科也并无优势——根据国际乒联官方网站上的交手记录显示，张继科与马龙9次交手，3胜6负处于明显劣势，与许昕5次交手，3胜2负稍稍领先。一向被称作“大赛型”选手的张继科，想要令人信服地领衔新“三驾马车”，显然不是那么容易。

与张继科年龄相仿的马龙，曾在伦敦奥运会后被刘国梁看作是与张继科组成中国男乒未来“双核”的不二人选，然而相比张继科的“一飞冲天”，马龙近两年来的进步速度有些迟缓。横滨、鹿特丹、巴黎，连续三届世乒赛在半决赛中输给老将王皓更是突显出马龙在大赛中抗压能力差这一软肋。不过在2013年下半年，全运会的一举夺魁以及乒超联赛中无可匹敌的优异表现

对于李娜的成长起到了关键作用。能在本次年终总决赛上再度战胜张继科，也看得出两人的实力难分高下。从原来的“齐头并进”到现在的“迎头赶上”，马龙将目标定位于“争取在世界大赛决赛中与张继科相遇”，似乎在向人们暗示自己“蹲下是为了跳得更高”。

新“三驾马车”中，许昕年龄最小，“资历”也最浅——直到去年世界杯决赛击败白俄罗斯名将萨姆索诺夫，许昕才赢得自己第一个三大赛男单冠军。从成绩上看，许昕显然不能与张继科相比，与马龙相比也要逊色不少，不过作为继马琳、王皓之后又一名直板选手，再加上左手持拍的特点，许昕一直备受国乒器重，总教练刘国梁更是把他看成“国家队中一颗重要的棋子”。在接受媒体采访时，许昕认为自己处于国家队“三号位置”，并且“第三号的位置大家都想抢”。其主管教练秦志戬也表示，“虽然许昕已经跻身主力层，但他前有张继科、马龙，后面还要面对樊振东等小将的冲击。”本次年终总决赛能苦战7局击败马龙，对于许昕来说不但在个人荣誉簿中又增添了一笔，同时也让他在新“三驾马车”之间的竞争中不落下风。



1月13日，在澳大利亚网球公开赛女单第一轮比赛中，中国选手李娜以2比0击败克罗地亚选手孔祖，进入第二轮。
新华社记者 徐俨俨 摄

澳网首日 李娜郑洁开门红

本报讯 (记者郎成) 北京时间1月13日，2014年澳大利亚网球公开赛展开首轮角逐，中国金花李娜、郑洁均战胜各自对手顺利晋级。

上届亚军、本届比赛4号种子李娜在首轮迎战克罗地亚16岁小将孔祖。在度过开局阶段的慢热后，李娜从第四局开始，逐渐掌控比赛走势，凭借一波连赢11局的小高潮，最终以6比2、6比0轻松淘汰对手。

另一位中国金花郑洁在首轮的对手是目前世界排名第12位的意大利老将文奇。首盘一度以0比2落后的郑洁随后逐渐找回手感，以6比4、6比3过关，凭借这场胜利，郑洁取得了对文奇的四连胜。

此外，张帅、唐好辰均在女单首轮中遗憾告负，中国男单球员吴迪同样在首轮被淘汰出局。

以色列前总理沙龙遗体在家族农庄下葬

本报讯 据外电报道，当地时间1月13日，以色列前总理沙龙的国家追悼会正在耶路撒冷议会广场举行，以色列总统佩雷斯、总理内塔尼亚胡、议长埃德尔斯坦，以及美国副总统拜登、英国前首相布莱尔、俄罗斯外长拉夫罗夫等约20国代表出席了沙龙的追悼仪式，在国家悼念仪式后，沙龙的灵柩由军队护送至以色列南部其家族的锡卡莫尔农庄，目前沙龙的遗体已经被下葬在家族农庄。

沙龙曾参加5次中东战争，在沙场屡建奇功，后从政，在巴以问题上素以强硬著称。沙龙2001年当选以色列总理后，逐渐调整其强硬立场，后不顾右翼势力反对结束对加沙的占领，推行和平计划。但沙龙在2006年严重中风以来一直处于昏迷状态，并于本月11日病逝于特拉维夫，享年85岁。(任秀)

乌克兰反对派举行今年首次大型反政府示威

本报讯 当地时间12日，乌克兰反对派在首都基辅的独立广场上举行了新年以来的第一次市民大会性质的集会，大约有15万人参加。反对派代表此前就表示过，这种市民大会形式的集会今后将常态化。在12日的集会上，反对派领导人和积极分子争相讲话，宣布近期计划并呼吁更多的人参与到反对现政府的示威中来。

另外，乌克兰反对派控制的“真理”新闻网站11日还发布了反对派领导人、前内务部长卢岑科受伤的照片。按照卢岑科妻子的说法，卢岑科10日晚在劝阻反对派示威者和警察冲突时遭到警方人员攻击，被打成脑震荡。基辅检察官也发布声明，宣布对冲突双方展开调查，包括警方是否滥用权力以及抗议者是否以流氓行为非法干预法院和警方工作。

自从去年11月21日乌克兰政府宣布暂停入欧进程之后，乌国内亲欧的反对派就开始举行集会抗议，并且一直持续到现在，目的就是要逼迫政府和总统辞职，提前举行总统和议会选举，反对派希望未来的政府和新总统能够改变政策，加快入欧进程。但从目前的局势来看，持续的集会抗议并没有达到预期目的。总统和政府不但没有辞职，而且坚持实行亲俄政策，接受俄罗斯的贷款和优惠的

天然气价格，同时呼吁反对派冷静对待入欧事宜，不要给国家和人民带来更大损失。

分析人士认为，乌克兰暂停入欧进程并倒向俄罗斯，诱发了乌国内各派政治力量的斗争。从目前来看，现役政府暂时胜出，反对派之所以没有占得上风，主要是由于反对派整体势力不够强大，没有一个标志性的领军人物，目前唯一具有这一能力的前总理季米申科又处于囚禁之中，心有余而力不足。另一方面，总统亚努科维奇也不愿妥协，因为他很清楚，要加入欧盟就必须释放季米申科，而一旦季米申科再次进入政坛，亚努科维奇就面临威胁。既然俄罗斯无论是从民族渊源还是战略安全考虑都希望拉拢乌克兰，而且开出了诱人的条件，乌克兰没有理由不倒向俄罗斯。

未来乌克兰国内的政治局势如何发展，目前尚难预测。反对派仍然会继续示威下去，而且肯定会利用各种时机给政府施压。而乌克兰政府目前基本掌控着局势，再加上还有欧盟的监督，因此也不会滥用武力镇压示威者，只会继续呼吁和解。因此，目前的僵局很可能继续持续下去。按照计划，2015年乌克兰将迎来总统大选，届时各派政治力量将会一决高下，乌克兰的发展路径也很可能会再次发生转变。

(盛晶晶)

足协延期仲裁申花主场迁移

本报北京1月13日电 (记者李元浩) 已喧嚣了一个多月的上海申花俱乐部主场外迁一事，在有关当事方的各执一词中变得愈发扑朔迷离。今天，记者从中国足协获悉，经过前一段时间的了解和调查，足协仲裁委员会认定申花俱乐部所提交的主场迁移仲裁申请属于重大疑难案件，将依规延期审理。

近两个赛季以来，作为中超老牌劲旅的上海申花在联赛成绩和俱乐部经营等方面难见起色，其在上海足球界的地位也受到上港和鲁能等新晋球队的冲击，再加上俱乐部存在股权争议，申花俱乐部于去年12月正式向上海市足协提出申请，拟把新赛季中超联赛的主场从上海迁到昆明。

对于申花的仲裁申请，中国足协仲裁委员会经过初步审查后认定，该仲裁案属重大疑难案件，按《中国足球协会仲裁委员会工作规则》的相关规定，需要延期审理，并将这一决定告知申花俱乐部。

中国足协仲裁委员会相关负责人在接受记者采访时表示，1月15日是中超俱乐部新赛季注册的截止日期，但仲裁委员会延期审查申花主场外迁不会影响俱乐部在规定时间内完成注册。

首届女子象甲广东队夺冠

本报讯 1月13日，2013~2014“孚日家纺杯”全国象棋女子甲级联赛在山东高密鸣金收兵。最终，广东碧桂园、北京中加实业、山东宏远，分别获得冠军、亚军和季军。唐丹以29分的总得分斩获最有价值棋手。

最后一轮，形势微妙，广东队与北京队相差1分，冠军归属还要看各自表现。浙江波尔轴承比山东宏远高出1分，他们之间的竞争决定第三名归属。

经过一番鏖战，北京被江苏顶翻，张国凤先手战和唐丹，刘欢先手负伍霞，北京一负一平，积28分，屈居第二；广东陈丽淳先手和武汉左文静，周熠先手不敌陈幸琳，广东一和一胜，积29分，位列第一；山东对浙江，凭借赵冠芳的出色发挥，先手拿下陈青婷，时凤兰战和金海英，山东积20分，夺得第三名。

河北对浙江棋和，两盘皆和，积15分。由于武汉对广东一和一负，最后积14分，位列倒数第三。根据规程，本赛季后三名浙江棋类协会、安徽棋院、湖北武汉光谷地产三支队伍将重新参加2014~2015全国象棋女子甲级联赛预选赛，争取正赛资格。

(郎成)